
   
COMISSÃO DE ECONOMIA E OBRAS PÚBLICAS 

 

ACTA NÚMERO 219/XII/ 4.ª SL 

 

Aos 22 dias do mês de outubro de 2014, pelas 10:17 horas, reuniu a Comissão de 

Economia e Obras Públicas, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta 

ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

10:00 – 1ª parte    

1. Apreciação e votação das atas nºs 218/XII e 219/XII, relativas às reuniões de 

14 e 15 de outubro de 2014 

 

2. Apreciação e votação do requerimento do PCP para realização de um 

conjunto de audição sobre a situação da PT 

 

3. Apreciação e votação do requerimento do BE para audição da Deputada ao 

Parlamento Europeu Marisa Matias, para, em nome do GUE/NGL, apresentar o 

relatório Assessing TTIP 

 

4. Apreciação da informação sobre a discussão em Comissão dos Projetos de 

Resolução n.º 999/XII/3.ª (BE) – “Contra a privatização do serviço público de 

transportes de passageiros de Lisboa (Carris e Metropolitano de Lisboa) “ e n.º 

1000/XII/3.ª (BE) – “Contra a privatização do serviço público de transportes de 

passageiros na Área Metropolitana do Porto (STCP e Metro do Porto) “ 

 

5. Proposta de Lei n.º 253/XII/4ª – “Aprova as Grandes Opções do Plano para 

2015” 

  - Nomeação de relator (cabe ao PS) 

 

6. Proposta de Lei n.º 254/XII/4.ª – “Aprova o Orçamento do Estado para 2015” 

  - Nomeação de relator (cabe ao PS) 

 

7. Petição n.º 433/XII/4ª. – “Em defesa da arquitetura - Cidadãos contra as 

Propostas de Lei n.º 226 e nº 227/XII” 

  - Apreciação e votação da nota de admissibilidade 

  - Nomeação de relator (cabe ao PCP) 
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8. Outros assuntos 

 

11:00 – 2.ª parte    

Audição do Secretário de Estado dos Assuntos Europeus, na sequência da 

última ronda negocial do acordo de comércio entre a União Europeia e os 

Estados Unidos da América 

 

___________________ 

 

Depois de verificado o quórum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os 

trabalhos da Comissão e deu início à 1.ª parte da reunião com a 

 

1. Apreciação e votação das atas n.os 218/XII e 219/XII, relativas às 

reuniões de 14 e 15 de outubro de 2014 

 

Submetidas à votação, foram as atas n.os 218/XII/4.ª e 219/XII/4.ª, relativas às 

reuniões de 14 e 15 de outubro de 2014, aprovadas por unanimidade, registando-se a 

ausência do PCP e do PEV. 

 

2. Apreciação e votação do requerimento do PCP para realização de um 

conjunto de audição sobre a situação da PT 

 

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) apresentou sucintamente o requerimento, 

argumentando que seria útil obter esclarecimentos sobre a situação da PT, tendo em 

conta a última assembleia geral daquela entidade, o papel decisivo assumido pelo 

Novo Banco, enquanto acionista da PT, o qual está sob controlo político, para além de 

um conjunto de medidas que foram todas e outras que não deveriam tê-lo sido, até por 

parte do regulador. 

 

Submetido o requerimento a votação, foi o mesmo rejeitado, com votos contra do PSD 

e do CDS-PP e votos a favor do PS e do PCP. 
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3. Apreciação e votação do requerimento do BE para audição da 

Deputada ao Parlamento Europeu Marisa Matias, para, em nome do 

GUE/NGL, apresentar o relatório Assessing TTIP 

 

A Senhora Deputada Mariana Mortágua (BE) apresentou o requerimento, tendo 

realçado o facto de haver poucos estudos sobre o impacto do TTIP na economia 

europeia e portuguesa. Defendeu que a Comissão ganharia em ter acesso a este 

estudo e reunir com uma Deputada ao Parlamento Europeu que faz parte do grupo 

parlamentar europeu que o solicitou, que pudesse explicar o estudo, os seus 

pressupostos e as suas conclusões. 

 

Usou da palavra o Senhor Deputado Hélder Amaral (CDS-PP), para informar que nada 

tinha contra e lembrar o precedente já aberto quando a Comissão ouviu o então 

Deputado ao Parlamento Europeu, Vital Moreira. Concluiu, considerando que a 

audição poderia também ser útil para se perceber se houve alteração de 

posicionamento no Parlamento Europeu sobre o assunto. 

 

Submetido à votação, foi o requerimento aprovado por unanimidade, registando-se a 

ausência do PCP e do PEV. 

 

4. Apreciação da informação sobre a discussão em Comissão dos 

Projetos de Resolução n.º 999/XII/3.ª (BE) – “Contra a privatização do 

serviço público de transportes de passageiros de Lisboa (Carris e 

Metropolitano de Lisboa)” e n.º 1000/XII/3.ª (BE) – “Contra a privatização 

do serviço público de transportes de passageiros na Área Metropolitana 

do Porto (STCP e Metro do Porto)” 

 

Não tendo havido qualquer sugestão de alteração, o Senhor Presidente informou que 

esta informação seria enviada para a Mesa da Assembleia da República, de modo a 

que os projetos de resolução pudessem ser objeto de votação no período de votações 

regimentais seguinte. 
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5. Proposta de Lei n.º 253/XII/4ª – “Aprova as Grandes Opções do Plano 

para 2015” 

  - Nomeação de relator (cabe ao PS) 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou o Senhor Deputado Rui Paulo Figueiredo (PS) 

como relator. 

 

6. Proposta de Lei n.º 254/XII/4.ª – “Aprova o Orçamento do Estado para 

2015” 

  - Nomeação de relator (cabe ao PS) 

 

Como relator foi indicado o Senhor Deputado Paulo Campos (PS) 

 

7. Petição n.º 433/XII/4.ª – “Em defesa da arquitetura - Cidadãos contra as 

Propostas de Lei n.º 226 e nº 227/XII” 

  - Apreciação e votação da nota de admissibilidade 

  - Nomeação de relator (cabe ao PCP) 

 

Submetida à votação, a nota de admissibilidade foi aprovada por unanimidade, 

registando-se a ausência do PCP e do PEV. 

 

Cabendo a nomeação de relator ao PCP, foi indicado o Senhor Deputado Bruno Dias 

(PCP). 

 

8. Outros assuntos 

 

O Senhor Presidente informou que na semana seguinte iria realizar-se uma reunião da 

Comissão no dia 28 de outubro, às 15 horas, para apreciação dos pareceres sobre as 

Propostas de Lei n.os 253/XII e 254/XII, e outra no dia 29 de outubro, às 10 horas, com 

a audição do INAC, sobre o anunciado aumento das taxas aeroportuárias, na 

sequência do requerimento do PS. 

 

11:00 
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Audição do Secretário de Estado dos Assuntos Europeus, na sequência 

da última ronda negocial do acordo de comércio entre a União Europeia e 

os Estados Unidos da América 

 

O Senhor Presidente da Comissão saudou a presença do Senhor Secretário de 

Estado dos Assuntos Europeus, que se disponibilizou para vir à Comissão na 

sequência da última ronda negocial do acordo de comércio entre a União Europeia e 

os Estados Unidos da América. 

 

O Senhor Secretário de Estado dos Assuntos Europeus, Bruno Maçães interveio. 

 

Intervieram os Senhores Deputados Paulo Campos (PS), Nuno Matias (PSD), Helder 

Amaral (CDS-PP), Bruno Dias (PCP) e Mariana Mortágua (BE), tendo o Senhor 

Secretário de Estado dos Assuntos Europeus respondido sucessivamente e afirmado 

disponibilidade para fazer debriefing na Comissão após cada Conselho de Comércio. 

 

O Senhor Presidente da Comissão agradeceu, registando o consenso para aceitar a 

disponibilidade do Secretário de Estado dos Assuntos Europeus para audições sobre 

os Conselhos de Comércio, e encerrou a audição, que foi gravada e transmitida pelo 

Canal Parlamento, podendo ser consultada na página da Comissão, cujo respetivo 

registo vídeo faz parte integrante desta ata. 

 

 

A reunião foi encerrada às 12:47 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 23 de outubro de 2014. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PEDRO PINTO) 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=98589
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Paula Vitorino 
 Bruno Dias 
 Carina Oliveira 
 Fernando Jesus 
 Helder Amaral 
 Hortense Martins 
 João Paulo Viegas 
 Luís Leite Ramos 
 Luís Vales 
 Mariana Mortágua 
 Nuno Encarnação 
 Nuno Filipe Matias 
 Nuno Serra 
 Odete Silva 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 Pedro Nuno Santos 
 Pedro Pinto 
 Rui Paulo Figueiredo 
 Valter Ribeiro 
 Afonso Oliveira 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Saraiva 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Eduardo Teixeira 
 Fernando Serrasqueiro 
 Heloísa Apolónia 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adriano Rafael Moreira 
 
 


